

# EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUBLITO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados:

Se insertan a precios convencionales haciéndose efectivo su importe adelantado.

No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita a esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico: Todos excepto los siguientes: los festivos.

Preios de suscripción:

En Alicante, al mes. . . 1'50 ptas.  
En España, trimestre. . . 5'00  
Fuera de España, id. . . 15'00

Puntos de suscripción:

En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, a su Director propietario:

D. Antonio Galdó López

Méridex-Núñez, 34, segundo piso.

## AL PÚBLICO

### TARJAS DE CASAMIENTO

100, con sobres de primera, y 100 pliegos de papel timbrado 8 pesetas.

Un trimestre gratis el periódico.

### TARJETAS DE LUTO RIGUROSO

Un ciento, 3 pesetas.

Un mes gratis el periódico.

### TARJETAS MEDIO LUTO

Un ciento, 2 pesetas.

### RECORDATORIOS

La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho a la inserción gratis del Santo Rosario.

### SOBRES COMERCIALES

A seis pesetas el millar.

Impresión gratis.

### ESQUELAS MORTUORIAS

De ángel a diez céntimos una.

Tirada de más de 100, gratis.

### ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Papel fondo oscuro y grabado, 100 pliegos con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto riguroso-fondo blanco, papel superior con sobres 12, 50 fd. Targetas mortuorias de gran relieve con varios dibujos para niños, un 100, 6 fd. Esqueles de primera clase con cartera a 15 pesetas el 100.

La persona que encarga toda clase de trabajos a la imprenta de EL GRADUADOR, tendrá derecho a insertar GRATIS la esquila de defunción de cualquier individuo de su familia, y la del primer aniversario.

## AJENA COLABORACIÓN

### LA SOMBRA DE COLÓN

Arrostrando el furor de vientos tempestuosos que balancean nuestra frágil barquilla cuando navega contra la corriente de opiniones populares, sin duda, opuestas a la risueñas esperanzas de lograr cordiales sentimientos, inteligencias unisonas y bienestar eterno, echaremos bálsamo consolador y de dulce persuasión sobre las agitadas olas de las pasiones dolorosas y enconadas, para que calmando su continuo movimiento, se aclar-

ren las dadas y sobresaltos que nos agobian y podamos arribar a benévolo puerto de salvación.

Angustiado por el creciente ramor de continuas alarmas que intimidan a las gentes, temerosas de funestos sucesos que la lógica misma y los recuerdos de la historia universal nos hacen comprender que no pueden ser realizadas, me he decidido a salir nuevamente del oscuro retiro en que me hallo, arrostrar la vergüenza de ver expuesto mi humilde nombre a las miradas del público y quedar sujeto a la censura más o menos severa de quienes critiquen mis esfuerzos para buscar el convencimiento de las razones alegadas en pobres estudios, conforme a mi entender sean dictadas.

Tengo que llenarme de valor moral y escribir confiado en la benevolencia de cuantos se dignen fijar su vista en estas advertencias, en estos pasatiempos literarios.

Quien desde niño ha frecuentado escuelas, aunque sea sin provecho, en Cuba, España y Norte América y que algo se ha fijado en el carácter y costumbres de los habitantes de esos tres países, no puede querer ni predecir desgracias para unos ni para otros.

Aquellos tiempos de ceguera y oscurantismo; aquellas guerras sangrientas causadas por venganzas crueles, despóticos orgullos y ambición de conquistas, va desapareciendo de la tierra. Las intermediaciones diplomáticas de partes desinteresadas en las cuestiones que se ventilan, ó sea el arbitraje, han venido a sustituir la riña intransigente por la paz benéfica y apropiada al honor nacional.

Cuba, Puerto Rico y los Estados Unidos de América han gozado y gozan aún de los bienes de civilización, moralidad, de saber y de justicia que la España de los reyes católicos, Isabel I de Castilla y Fernando de Aragón, mandó a tierras y mares desconocidos; a las tribus indianas, cuyos principios de religión, costumbres cultas y de amor al trabajo intelectual y material, con idiomas diferentes a los allí pronunciados, han sido transmitidos de generación en generación, de islas a islas y de éstas a Continentes con venturosa rapidez por toda la inmensa extensión del Nuevo Mundo.

Las Antillas españolas se ven rodeadas de pueblos y de Repúblicas donde rigen leyes democráticas; y por eso, determinados elementos cubanos que juzgaban ó pensaban que su situación dependiente de leyes y constituciones europeas menos liberales en la gobernanación de aquellas provincias, quisieron tomarse lo que vulgarmente se llama justicia por sus manos, siendo instigados por averteros y elementos ambiciosos de aquellas feraces y ricas comarcas; apelaron al

rompimiento de vínculos familiares; tomaron las armas y se pronunciaron en rebelión contra el dominio de la madre patria.

Alarmados, en verdad, fuimos todos cuando se anunció que el Congreso y el gobierno de los Estados Unidos de América se decidía a favorecer la rebelión cubana y ayudarles a declararse independientes reconociendo la República de Cuba; pero los hechos denunciados van resultando falsos, ó al menos que no son tan graves como se creía.

Samejantes contrariedades; tamaños ultrajes a la gratitud y a los derechos de la metrópoli a gobernar sus colonias, nos hicieron recordar que los anglosamericanos, cuando hace poco más de un siglo se rebelaron denodadamente contra la dominación de la Gran Bretaña, proclamaron su independencia y levantaron ejército libertador bajo las órdenes de George Washington; entonces, esta para ellos tiránica nación les ayudó a conquistar su independencia y reconocer el nuevo régimen de gobierno que estableciera.

Además; contra esos temores cooperan a su irrealización, el conocimiento de que los anglosamericanos honran la memoria de Colón y glorifican sus actos con tanta veneración como España lo hace.

Cristóbal Colón es el iris de paz entre ambas naciones.

AGUSTÍN MARÍA TATO.

## EXPECTACIÓN

Las noticias publicadas ayer por la prensa con extraña unanimidad y sin que se sepa de dónde han salido, respecto a la cuestión arancelaria de Cuba y Puerto Rico, ha dado lugar a comentarios, ha levantado una protesta, escrita con mucha energía, de los representantes del partido reformistas de Cuba, y ha ocasionado, según dice un colega de la mañana, que se crucen telegramas entre la grande Antilla y el ministerio de Ultramar.

Y según informes autorizados, dice *La Iberia* no es cierto lo que se daba como seguro en la madrugada de antayer.

Ha sido todo un exceso del reporterismo, en su afán de adelantar noticias.

Nada se sabrá en concreto hasta que el decreto aparezca en la *Gaceta*, y por lo mismo la expectación crece de minuto en minuto.

Se ha dicho que el general Blanco ha telegrafado, manifestando que diversos elementos políticos de la isla le habían expresado el deseo de que la cuestión arancelaria se resolviese en el sentido de conceder a Cuba una amplia autonomía.

Y tal movimiento de opinión debió operarse en la Habana que, según dice *El Imparcial*, el gobernador general ha creído necesario dirigir un nuevo telegrama expresando que su gestión dependía principalmente de que el gobierno concediere a Cuba una amplia autonomía arancelaria, a la cual se da en aquel país más importancia que a la autonomía política. Se guarda absoluta reserva sobre la resolución que haya de adoptar, aunque parece que el pensamiento del gobierno se ha anticipado a las indicaciones del general Blanco.

El Sr. Giberge, a quien consultaron anoche varios periodistas, se mostró confiado en que, no obstante las noticias que se publicaron ayer, se concederá a Cuba una completa autonomía arancelaria. Añadió el senador electo que la facultad de las Cámaras coloniales de fijar total y exclusivamente los derechos de cualquiera clase ó denominación que deban satisfacerse en la isla, constituye la más honda, la más urgente y la más general de las aspiraciones de Cuba.

Estamos, pues, en momentos de grandísima expectación, que tal vez dentro de pocas horas habrán terminado.

Seguramente que el gobierno tomará la resolución más beneficiosa a los intereses de la patria.

## MINUCIAS

Todo el mundo se ha quejado del mal estado de las calles de Alicante, a consecuencia de las últimas lluvias.

El señor gobernador civil de la provincia ha impuesto multas al alcalde por el abandono en que se encuentra a la población.

Alicante y sus arrabales son magníficos salones, comparados con la carretera de primer orden de Alicante a Ocaña.

Jamás se ha visto mayor destrozo.

Y la piedra machacada acopiada en los pasos de dicha carretera.

A pesar de las multas impuestas al señor alcalde, hay todavía muchísimas calles inundando el exhuberante barro de las últimas lluvias.

Se conoce que las multas de 500 pesetas no han tenido la virtud de la purga de Benito.

Que producía efecto desde la farmacia.

¿Darrere de qui púe?

El teniente alcalde Sr. Llopis ha pedido un mes de licencia.

¿Qué pasa en la Casa del pueblo que todos

## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Oíó zaga, número 1 (paseo de Recoletos).

GARANTÍAS:

PESETAS

Capital social efectivo. . . 12.000.000  
Primas y reservas. . . 43.598.510  
Total. . . 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía operaciones.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público HABIENDO PAGADO POR SINIESTROS DESDE EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de PÉSEAS 95 MILLONES 159.694'43.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio M. Luenda, paseo de Méndez Núñez, número 46 Alicante y D. Juan Llorea, calle San Fernando, número 36, principal.

acase también deseaba ver lo que su hijo había visto por última vez? Existen madres a quienes este espectáculo mata; otras se entregan a él con santa adoración. Los pacientes anatomistas de la naturaleza humana, no podrían con sobrada frecuencia repetir las verdades contra las cuales deben estrellarse las educaciones, las leyes y los sistemas filosóficos. Digámoslo sin cesar: es absurdo intentar reducir los sentimientos a idénticas fórmulas; al producirse en cada hombre, se combinan con los elementos que le son propios, y toman su fisonomía.

La señora Granson vió venir de lejos una mujer que exclamó en el lugar fatal:

«¡Conque aquí fué!»

Una sola persona lloró allí, como lloraba la madre. Esta criatura era Susana. Habiendo llegado por la mañana a la venta del Mero, había sabido la catástrofe. Si el pobre Anastasio hubiese existido, ella habría podido hacer lo que sueñan nobles personas sin dinero, y aquello en que nunca los ricos piensan: hubiera enviado algunos miles de fran-

yor dulzura derramó mil gotas de ajeno sobre la miel del primer mes de su matrimonio. Cuando Mm. du Bousquier entró en Alencón, por casualidad encontró a la señora Granson en la esquina de la calle de Val-Noble. La mirada de la madre, que se moría de pena, hirió en el alma a la solterona. Fueron mil maldiciones en una sola, mil chispas en un rayo. Mme. du Bousquier se sintió sobrecogida de espanto; aquella mirada le había profetizado, deseado una vida de desgracias. La misma noche de la catástrofe, la señora Granson, una de las personas más opuestas al cura-párroco de la ciudad, y que hacía votos por el ecónomo de San Leonardo, tembló al pensar en la inflexibilidad de las doctrinas católicas profesadas por su propio partido. Después de haber amortajado ella misma a su hijo, pensando en la madre del Salvador, la señora Granson se dirigió, con el alma agitada de terrible angustia, a la casa juramentado. Encontró al modesto sacerdote ocupado en almacenar el cáñamo y el lino que daba a hilar a todas las jóvenes pobres

los que empuñan bastón de autoridad ponen

en pólvora? Vimos á ver á quién le toca solicitar licencia en el próximo cabildo.

Ya quedan pocos que no estén en vacaciones.

Da lástima ver la carretera de Poniente de la avenida de Gadea.

Los carros han destrozado hasta los paseos de la misma, huyendo de los baches que tiene la Caja.

Cuando se reformó dicha vía ya dijimos que la reparación no estaba bien hecha.

Y no nos hemos equivocado. ¡Lástima de tiempo y dinero!

El viernes por la mañana aun vimos los montones de barro en la plaza de Isabel II y calle de San Fernando.

No puede darse mayor acatamiento á las disposiciones plausibles de la primera autoridad de la provincia.

Lo que dirá el alcalde.

¡Maltitas á mil!

En algunas calles se han torcido varios carros de grava.

En las calles del ensanche han tirado alchepsots.

No daba para más la cofradía.

Algo, es algo.

La Monarquía llama Póncio al gobernador Sr. Marchante, por haber impuesto algunas multas (que han sido condonadas) á varios comerciantes, por tener mercancías en los muelles del puerto.

¿Cómo llamaría el periódico conservador á aquella primera autoridad civil de la provincia, que con una gorra llena de galones se presentaba en los establecimientos balnearios y exigía que se le diera casilla antes que á los bañistas que estaban esperando turno?

¡Cómo varían los tiempos!

Politica local y regional

Muy bien venido

D. Basilio Martínez, jefe del partido fusionista de Villajoyosa, nos dice La Unión Democrática, que se encuentra entre nosotros.

Los viajes se hacen ahora por la compra de grifos.

Quizá D. Basilio le hagan falta las píldoras aquellas que dicen: si toséis, toméis, y si no toméis, toséis.

Para ciertas toses, lo recomendado es la tila.

Zulemas

Dice El Liberal, que el señor barón de Finestrat, alcalde de esta capital, ha ingresado en el silvelismo.

Esto le manifiestan al colega por conducto autorizado.

Nosotros desconocemos en absoluto el fundamento del rumor.

Lo que no es extraño. ¡Se ha dicho tantas veces lo mismo!

Pero en fin, si están ya concluidas las tres escuelas empotradas de la calle del Lobo, no será nada de extraño que tengamos al ilustre barón de Finestrat haciendo zulemas á don Salvador Pérez.

Única manera de ingresar en el silvelismo

¡Cuánta miseria!

Entre las mil cosas que se cuentan estos días de los conservadores, precisa que se conozca una que vale por mil.

Nos lo contaba uno de esos políticos que tienen hecha la maleta, pero de verdad, no de mentirigillas, para marcharse al campo silvelista, condoliéndose de las miserias de los que fueron sus amigos.

Se encargó al de Cambrils la comisión de entregar las dimisiones de los tenientes de alcalde, pero con la condición expresa de que ni una de estas varas habría de ir á parar á manos del Sr. Martínez Torrejón, dignísimo concejal del Ayuntamiento.

Y es lo que habrá dicho el ilustrado abogado.

Es muy natural que no coja ni una sola de las varas que se dejan esos señores, por tener que comprarse una, pues aun la que de antiguo conserva, no sirve para el caso.

Se necesita una vara silvelista.

De esas que arrancan pell.

Otro líneo

Se habla de dimisiones de tenientes de alcalde y de concejales; se habla de nuevas elecciones, ¡qué horror! y se discute de cosas que están relacionadas con la pureza del sufragio universal.

Conclaya la terquedad de esos y póngase término á ese sistema de perturbación y arbitrariedad constante. De lo contrario, se alejarán de la administración municipal todas las personas decentes, todos los hombres honrados, abandonándolos hasta que la paciencia se acabe, en manos de los que desean convertir los Municipios en merienda de negros.

Esas dimisiones fundadas en falta de salud, son mentira y la mentira es una cosa fea.

Lo que no sabemos es si esto está dicho en inglés aflamencado.

El Sr. Mesa Poveda Rojas nos lo dirá.

Nubes eléctricas

Una menuda lluvia cayó ayer en Alicante y según el fenómeno meteorológico no deben tardar mucho en descargar las nubes en Elche, Monóvar y Novelda.

¡Dios quiera que se salga de su cauce el Vinalopó y lo arrase todo!

Ya tiene nido

Habla nuestro estimadísimo colega El Liberal:

«A nuestro estimado colega La Opinión le han dicho que cuando el marqués del Bosch se encontró en el compromiso de expresar su pensamiento político, se escapó por la tangente diciendo que era preciso esperar á que fuese conocida la actitud en que se colocaba el Sr. Poveda.»

Ya se conoce.

El 10 de Diciembre acudirá á la reunión ó Asamblea de renadores y diputados romeristas.

Los de aquí ya se conoce su actitud.

Que el respetabilísimo juriconsulto señor Torrejón no pueda alcanzar una tenencia de alcalde.

Con esto está salvada la autonomía en Cuba.

Salude á Lorenzana

Sabemos muy bien, nos consta de manera indudable, que La Monarquía está escrita en un castellano tan castizo que diera envidia al mismísimo Cervantes si el insigno manco de Lepanto fuese nuestro coetáneo.

Cada cual escribe del modo que sabe y puede, y nuestro «castellano tripicallero», según frase del periódico povedista, es más claro, mucho más que el lenguaje cultísimo del colega, verdadero modelo en el periodismo.

Sin embargo, ese lenguaje que se separa de lo vulgar; que evidencia un talento malogrado; que no parece sino propio de quien remontándose de las minucias y miserias de la política conservadora llega hasta las regiones abstractas de lo ideal, ese lenguaje, repetimos, no sirve ni para explicar satisfactoriamente la inversión de los fondos de la Higiene y contra arremetidas furiosas, sólo aprovecha para hablárnos de la comunidad de la Trapa y de las congregaciones cardenalicias.

EL GRADUADOR podrá hablar y habla seguramente en mal castellano; pero las cosas las dice claras. Nadie deja de entenderlos.

Sólo los que defienden una política que no comprenden, que se extrañan porque se dejen cesantes á cuatro empleados del Estado que debieron sus credenciales á la política, siendo así que sus pulcros defendidos no se pararon en barras sumiendo en la miseria á tantos padres de familia y llevando á cabo tanta arbitrariedad y tanto escándalo, podrán no entenderlos; pero con seguridad nos entienden cuantos juzguen con imparcialidad los hechos.

La Monarquía no tiene autoridad ninguna para juzgar los actos de los liberales.

Concederla, equivaldría á reconocer en Gálvez Holguin ó Luis Felipe Aguilera, sus correligionarios, autoridad bastante para censurar la inmoralidad administrativa que corroe la desventurada España.

Ecos políticos

Bueno, ¿y quién será el Sr. Goitia?

No es que tengamos gran curiosidad por saberlo; pero vean ustedes lo que dicho señor coloca por su cuenta:

«Varios periódicos han publicado una noticia diciendo que el Sr. Goitia ha dejado de secundar en sus trabajos á la comisión catalana.»

«No es exacto. El Sr. Goitia continúa al lado de los catalanes en la defensa de la producción nacional.»

Vaya, pues felicitamos á los catalanes de la comisión.

De los Estados Unidos se han recibido buenas impresiones con relación al Men-

saje del presidente, que, según parece, es muy favorable para España, porque se dice que no pueden intervenir en la guerra de Cuba, ahora menos que nunca, en que se inaugura una nueva política autonómica por España, y en que resultan los intereses americanos respetados.

Es probable que antes de que se proceda á nuevas elecciones de diputados á Cortes cosa que para muchos está todavía bastante lejos, fijará su actitud contraria al retraimiento el Directorio republicano mediante un documento público.

Telegramas del extranjero

Masella 25.—El coronel Picquart, procedente de Tunes, ha desembarcado en la mañana de hoy en este puerto, dirigiéndose inmediatamente á la estación y saliendo para París á las diez y cuarenta de la mañana. Se atribuye importancia á las declaraciones que el coronel Picquart pueda hacer en el asunto Dr eynus.

Méjico 25.—De los 13 agentes de policía, autores de la muerte de Arroyo en la cárcel dos fueron absueltos y uno sentenciado á doce meses de prisión. Los otros 10, conforme se ha telegrafiado anteriormente, han sido condenados á muerte. Se espera que sea conmutada la pena.

Paris 25.—La emperatriz de Austria ha cruzado por Paris en las primeras horas de la mañana de hoy. El presidente de la República, Sr. Faure ha bajado á la estación de Orleans, con objeto de presentarle sus respetos.

CARTA DE MADRID

26 de Noviembre de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Me aseguran que el señor Moret ha dicho que nadie puede conocer el decreto concediendo á Cuba la autonomía arancelaria.

El ministro afirmó que dicho decreto sólo lo conocen el Sr. Sagasta y él.

El telegrama del general Blanco dice que solamente la concesión á Cuba de la autonomía completa y sin mixtificaciones, puede coadyuvar al completo triunfo de la paz.

Otra cosa, añade el general, sería una decepción para todos.

En vista de esto y de otras influencias poderosas, el decreto de la autonomía arancelaria, ha sufrido trascendentales modificaciones.

Se supone que el gobierno ha decidido conceder á Cuba una completa autonomía en todos los órdenes.

El capitán general sólo ejercerá oficios de virrey, jurando su cargo ante la corona de España.

En las tablas de valoración del nuevo arancel de Cuba aparece un margen protector para los productos peninsulares de un 20 por 100 como mínimo y de un 35 como máximo en vez del 40 que concedía el Sr. Cánovas del Castillo en su proyecto de reformas.

de la ciudad, á fin de que nunca las obreras careciesen de trabajo, caridad bien entendida que salvó á más de una familia incapaz de mendigar. El párroco abandonó su cáñame y se apresuró á hacer pasar á su sala á la señora Granson, en donde la madre reconoció, al ver la cena del cura, la frugalidad de su propia casa.

—Señor abate, dijo, yengo á suplicaros...

Y se deshizo en lágrimas, sin poder terminar la frase.

—Sé lo que os trae, respondió el santo varón; pero fio en vos, señora, y en vuestra parienta Mme. de Bousquier, para apaiguar á monseñor el de Séz. Sí, yo rezaré por vuestro desgraciado hijo; sí, yo diré misas; pero evitemos todo escándalo y no demos ocasión á que se reunan en el templo los malvados de la ciudad. Yo solo, sin acompañamiento de clérigos, durante la noche.

—Sí, sí, como queráis, con tal que sea en tierra santa! dijo la pobre madre, asiendo y besando la mano del sacerdote.

Hacia la media noche pues, un ataúd fué

llevado clandestinamente á la parroquia por cuatro jóvenes, los compañeros predilectos de Anastasio. Hallábanse allí algunas amigas de la señora Granson, grupos de mujeres vestidas de luto y veladas; luego los siete u ocho jóvenes que habían recibido algunas confidencias de aquel talento extinguido. Cuatro antorchas alumbraban el ataúd cubierto con un crespón. El cura, con ayuda de un discreto monaguillo, rezó una misa mortuoria. Luego el suicida fué conducido silenciosamente á un rincón del cementerio, en donde una cruz de palo negro, sin inscripción, indicó su sitio á la madre. Anastasio vivió y murió entre sombra. Ninguna voz acusó al párroco, el obispo guardó silencio. La piedad de la madre rescató la impiedad del hijo.

Algunos meses después, una noche, la pobre mujer, insensata de dolor, impulsada por esa sed inexplicable que los desgraciados sienten de sumergir los labios en su amargo cáliz, quiso visitar el sitio en que se había ahogado su hijo. Su instinto le decía tal vez que existían ideas debajo de aquel álamo;

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIJIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29. ALAJANTE

El hecho de que la comisión que ha de formar los aranceos esté formada por peninsulares é insulares se considera como garantía para facilitar soluciones, sin que un procedimiento exagerado venga á lesionar las industrias peninsulares ó antillanas.

El *Imparcial* ha recibido un despacho de Roma, en el que se dice que Alemania le ha pedido explicaciones al Papa por las frases de éste contra Lutero, consignadas en una encíclica.

El cardenal Rampolla se ocupa del arreglo del conflicto conferenciando para ello con el embajador alemán.

Espéranse con gran ansiedad noticias sobre la sumisión de los cabecillas filipinos.

Se afirma que entre Primo de Rivera y el gobierno han mediado varios telegramas, relacionados con dicho importante artículo.

Créese que el gobierno comunicará esta misma semana las noticias que tiene, relacionadas con la sumisión de Aguinaldo, Llanera y Rizal.

Suyo afectísimamente, *El Corresponsal*.

## Noticias de todas partes

### Ventajas

El sindicato de exportadores de vinos de Barcelona ha enviado una comunicación al señor ministro de Estado demostrándole la necesidad de que los vinos que excedan de 15 grados disfruten en las Aduanas de Suiza las mismas ventajas concedidas á los vinos de Jerez y Málaga.

### Defunción

Ha fallecido en Villajoyosa el Sr. D. Jaime Lloret, escribano del juzgado de Callosa de Ensenaría.

Nuestro sentido pésame al hijo del finado secretario sustituto de Sala de la Audiencia de Valencia.

### Asalto de armas

La junta directiva del Casino de Murcia ha acordado, juntamente con la de la sección de esgrima, que se verifique un gran asalto de armas, en el magnífico salón de baile de dicho centro aristocrático, el día 18 del próximo mes de Diciembre.

Para este asalto que promete ser brillantísimo, se están haciendo ya los preparativos indispensables y se gestiona para que en unión de los tiradores de Murcia, tomen parte los de las Salas de armas de Madrid, Alicante y Cartagena.

### Restauración

En la iglesia parroquial de Monóvar se ha restaurado espléndidamente la capilla de San Francisco, bajo la inteligente dirección del conocido pintor Sr. Mallebrera, y del reputado dorador de esta ciudad, Sr. Reus.

### Disparos

En el punto denominado el «Collado», de Alcoy, camino de Bañeras, se disparó tres tiros de revólver un sujeto conocido por Juan, habitante de la calle del Vall.

El infeliz quedó en muy mal estado.

### Teniente coronel

Ha tomado el mando de esta Comandancia de carabineros, el teniente coronel de dicho instituto D. Cipriano Cebrían.

### Consumos

Hasta el 4 de Diciembre próximo, queda abierto el pago del primer trimestre de los consumos fijados á los habitantes del extrarradio de esta capital por el impuesto de consumos, correspondiente al actual año económico.

### Defunción

Ha fallecido en Madrid el insigne literato D. Rafael María Liern.

A Liern, valenciano de nacimiento y de corazón, le conocían todos y todos le apreciaban por su carácter afable, su notoria probidad y su preciosa inteligencia.

Aparte de los notables trabajos literarios que deja en libros y periódicos, ha escrito Liern muchas y buenas obras teatrales, entre las que se encuentra la célebre «Almoneda de los diablos», ha corrido todos los escenarios de España y ha servido de regocijo á la mayoría de los españoles.

En la actualidad era director artístico del teatro Español.

Descanse en paz!

### Lluvia

Ayer mañana llovió en esta capital, con lo

que experimentó una gran ventaja la limpieza de la población.

De lo que nos alegramos.

### Instituto sueroterápico

Recomendamos á los enfermos el instalarse en esta capital, calle de San Ferrando, letra D, bajo la dirección del reputado médico del Hospital Provincial, D. Salustiano Villa Darbán.

En este Instituto se hallan los productos del doctor Ferrán; sueros antitóxicos contra la difteria, tuberculosis, cáncer, tífus, etcétera; levaduras seleccionadas para el tratamiento de la tuberculosis por el método de Backer; líquidos orgánicos esterilizados; testicular, cerebral, pancreático, cardíaco, polivalente, pulmonar, tiroideo, esplénico, hepático, suprarenal, de la glándula timo, de carne, etcétera, para la aplicación del método Brown-Séquard; soluciones medicamentosas esterilizadas para inyecciones hipodérmicas; vacunación antirrábica, antivariolosa y antidiférica y tratamiento de la tuberculosis por la bacteriocidina equivalente perfeccionado de la nueva tuberculina de Kook.

Horas de consulta: de doce á dos de la tarde y de cinco á nueve de la noche.

En esta clínica operatoria hay habitaciones que reúnen cuantas condiciones la ciencia aconseja, para que puedan los operados ocuparlas hasta su completa curación, presentándoles todo género de asistencia.

## SECCIÓN RECREATIVA

### LA SEMANA



### ALEGRE

En una revista acerca de la Exposición de Industrias modernas recientemente inaugurada en la corte, veo cuán capaces son los catalanes de variar el movimiento de la tierra, porque los que inventan una máquina como la que más abajo describo, son capaces de todo.

Véase la clase:

En la Exposición he visto un aparato curiosísimo y digno de enumerar. Un paciente fabricante, y catalán por más señas, ha presentado una máquina de su propiedad, que no sirve más que para lo que á renglón seguido copio y anuncio un cartelito:

«Hace el chocolate, hace cigarrillos, corta y riza el pelo y afeita, copia cartas lava y plancha la ropa, dá la hora, espanta los mosquitos y ejecuta las partituras de las obras del género chico, ocho días antes del extremo y cinco minutos, también antes de haberlas puesto en solfa el compositor.»

¿Eh? ¿Qué les parece á ustedes la tal maquina? pues ¡ahí es nada!

Después de estos inventos, ¿qué más vamos á pedir?

Puos señor; parece que el invierno ha entrado ya en funciones y con estos frios de Diciembre, viene Navidad, y con Navidad llegan también, las consabidas tarjetas de «Felices Pascuas.»

Yo advierto á mis amados lectores que se preparen para recibir mi tarjetita. Soy un pobre revistero que cual algunos mozos de café, vivo de las propinas y aguinaldos.

Lo único que siento es que este año es muy fácil que se suprima el *metódico*. Ya, el marqués de Estella tiene orden del gobierno para que, tan pronto se presente el cabecilla principal de la insurrección filipina, nos lo remita hácia España libre de gustos.

Del cuerpo del cabecilla se harán 49 partes que serán repartidas entre las provincias que forman nuestra Península.

Y serán dignas de anotarse las escenas que se desarrollen.

Llegará el cartero con su tarjetita y le entregarán la primer falange del dedo corazón.

—¿Qué me dá usted aquí?, exclamará el cartero.

—Lo que usted viene pidiendo, añadirá de seguro la criada.

—Señora, si lo que yo pido es el aguinaldo.

—Pues precisamente, lo que yo le doy á usted. Ese medio dedo es de Aguinaldo, el célebre cabecilla filipino.

—¡.....!

—¿Quién?

—Servidor.

—Adelante: ¿qué deseaba usted?

—Pues hombre que he sabido que es casi cierto que Taleguilla entre de alcaide y vengo á ver si usted premia mis desvelos por el partido.

—Y ¿qué...?

—Hombre, me dará usted una credencial para director de Obras Públicas; esa es para mí. Otra por estilo para mi hijo Nicolás. Una de escribiente de Hacienda para el otro hijo Pepe. Para Feita, mi hija mayor, la escuela de San Juan, y la de la partida del Campello para la menor.

Quiero también la portería de la fábrica de Tabacos para mi señora.

—Bueno, concedido.

—¡Ah! se me olvidaba decir á usted que también quiero un empleo para el hermano del novio de la criada. ¡La queremos tanto!

—¿En qué piensa usted?

—Estoy pensando dónde emplearíamos al perro y al gatito.

—Hombre, no tanto...

—Si hombre sí, todo se hará, deseuide usted.

—¡Ah! le advierto á usted, que mi señora está en cinta.

—¡Si! pues reservaremos un empleo para el que salga.

ARISTARCO

## Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Grandes funciones para hoy domingo por la compañía dramática que dirigen los Sres. Palanca y Martínez:

Por la tarde, el juguete cómico en un acto y en prosa, «Tres... y repique».—La comedia en dos actos y en prosa, «Zaragüista».—El juguete valenciano en un acto y en verso, «Mol de vent».

Entrada general 50 céntimos.—Media 25 ídem.

Por la noche, el aplaudido drama en tres actos y en prosa, «Tierra baja».—La comedia en un acto y en prosa, «El sueño dorado».

Entrada general, 50 céntimos.

### Café Español

Esta noche tendrá efecto en este bonito y elegante café, un concierto por un aplaudido sexteto, cuyo programa es el siguiente:

- 1.º «Las Zaidas». —Po ka. —Pastor.
- 2.º «Carteto de «Rigoletto». —Verdi.
- 3.º «Si Jérais Roi». —Overtura. —Adam.
- 4.º Fantasia de la ópera «Lucrecia». —(1.ª vez). —Donizetti.
- 5.º «Marcha indiana». —Sellenik.
- 6.º «La gracia de Dios». —Pasodoble. —Roig.

A las ocho y media.

### Museo Universal

El dueño de este museo, de cuando dar á conocer todos los sucesos más importantes de actualidad, nos ruega pongamos en conocimiento del público, que ha puesto en exhibición óptica el horrendo asesinato cometido en la persona de D. Antonio Cánovas del Castillo, en el balneario de Santa Agueda el día 8 de Agosto último.

Digno de elogios son los propósitos que animan al Sr. Estrada Berdot, para lo cual no repara en sacrificios, por lo que una vez más recomendamos á nuestros lectores la visita de esta grandiosa exposición de pinturas.

## Anuncios y reclamos

### GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)



Este precioso hotel, es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa. Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

## ES NECESARIO

Todos los que en verano han ido á tomar aguas sulfurosas en los manantiales para atender á su curación, deben tomar, por lo menos durante el otoño, el AZUFRE LÍQUIDO VULCANIZADO DEL DOCTOR TERRADES si quieren sostener la benéfica acción de aquéllas. Pero todavía es mucho más necesario á aquellos que padeciendo «enfermedades humorales», no han podido oír á los establecimientos balnearios, y por de tanto deben curarse en casa. La fama que le goza este medicamento en España es una garantía para los que no le conocen.—Véndese en las buenas farmacias, las que proveen en la Sociedad Farmacéutica de Barcelona y principales droguerías.

### José Rizo y Navarro

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES OFRECE SUS SERVICIOS Y DESPACHO en la calle de la Princesa núm. 8.—Alicante

## TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Madrid 27 (14.6 t.)

Noticias de Cuba

Se asegura que el general Blanco ha recibido un comisionado de todos los cabecillas de Pinar del Río, para acogerse á indulto.

De Santiago de Cuba también se han recibido noticias optimistas sobre la actitud de los principales rebeldes.

Del Casino

Madrid 27 (6.15 t.)

Cataluña general disgusto independencia arancelaria concédese antillas. Sin noticias Cuba Filipinas. Weyler llegará mañana Palma. Decretos autonomía telegrafados Integros Washington Habana.

Bola

Cotización, 64'65—Cambio París, faltan.

ALICANTE 1897:

IMP. DE LA VIUDA DE R. JORDA

A CARGO DE J. SE COMA

Servicio fijo regular eu-



tre Alicante Altea y Arge,

## El vapor SITGES HERMANOS

sale de este puerto directamente para ALTEA y ARGEL todos los domingos á las siete de la mañana; de Altea para Argel todos los domingos á las doce de la mañana. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás eformes, dirigirse á sus consignatarios

En Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 50.

En Altea: D. Juan Beneyto.

# E. BOTI CARBONELL

**Ferreteria**

Mayor 13, 15 y 17

## VERDADERAS PILDORAS del D. BLAUD

ANEMIA · CLOROSIS · OPILACIÓN CADA PILDORA LLEVA IMPRESO EL NOMBRE DEL INVENTOR  
 Venta por Mayor - A. SCIORELLI - PARIS

**CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS**  
**PLEURESIA**  
 Tisis pulmonar, Tuberculosis

En los hospitales de Francia se han obtenido los mas brillantes resultados empleando las

**CAPSULAS SERAFON**  
 DE GUAYACOL Y IODOFORMO  
 Y LAS  
 Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto.

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de ego, núm. 20.

## Sturgess y Foley

Antes PARSONS GRAEPEL Y STURGESS

DESPACHO  
 Alcalá, 52

DEPÓSITO  
 Barrio de Salamanca

MADRID

SUCURSAL EN VALLADOLID  
 CAMPO GRANDE



Máquina para hacer gaseosas



Bomba

Máquina de vapor, Bombas, Prensas, Tubos de todas clases.



Prensa

Aparatos para hacer gaseosas,  
 toda clase de maquinaria

Catálogos gratis y francos á quien los pida.



máquina de vapor horizontal

## Café nervino medicinal

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, iplepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas, 39.—Madrid

En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

## COMPañÍA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DÍA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

**UNGUENTO DE LA MARGARITA**

MEDICINAS PRIVILEGIADAS

Las farmacias en el No. 78, NEW OXFORD ST., antes 533, OXFORD ST. LONDRES, y en venta en todas las farmacias del Orbe.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, segun sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentacion empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

**GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE**

REUMATISMOS

EN TODAS LAS BOTICAS Y DROGUERIAS.

Tomando una cucharadita de las de café al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito. Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

## LA SALUD A DOMICILIO—LA MARGARITA DE LOECHES

Como purgantes, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes

De pósito central, Jardines 15 bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares. Aunque como Paris, fué declarada esta agua la mejor de su clase, de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Sáenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obrashan hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público, es la más rica en sulfato sódico los más y magnés que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que el terio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demas aguas, le permite tener un GAAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último ño se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.